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      I  БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ        

 

1. ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ НА БИБЛИОТЕКАТА 

        ОБЩЕСТВЕНАТА БИБЛИОТЕКА Е ЦЕНТЪР ЗА ИНФОРМАЦИЯ В НАСЕЛЕНОТО МЯСТО .НЕЙНАТА РОЛЯ Е ДА  

ОСИГУРИ ДОСТЪП ДО ЗНАНИЕ И НЕОБХОДИМАТА ИНФОРМАЦИЯ, КАТО ПРЕДОСТАВИ РЕСУРСА И УСЛУГИТЕ 

КОИТО СА ДОСТЪПНИ ДО ВСИЧКИ ГРАЖДАНИ НА ЗЕЛЕНИКОВО.ТЯ Е МЯСТО ЗА КОНТАКТИ ,РАЗВЛЕЧЕНИЕ И 

ПОЧИВКА.ОСЪЩЕСТВЯВАТ СЕ  КОНТАКТИ С ОТГОВОРНИЦИТЕ  ОТ  ЦНСТ В СЕЛОТО, КАКТО И СЪС 

СОЦИАЛНИТЕ  РАБОТНИЦИ. ФАКТ Е, ЧЕ ДЕЦАТА ИМАТ ЖЕЛАНИЕ ДА УЧАСТВАТ В МЕРОПРИЯТИЯТА 

ОРГАНИЗИРАНИ ОТ БИЛИОТЕКАТА. В ПЛАНА ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО СА ВКЛЮЧЕНИ ТАКИВА 

ЗАНИМАНИЯ КЪМ КЛУБ ПО ИНТЕРЕСИ.СЪОБРАЗЯВАМЕ С ТОВА, ЧЕ ПОВЕЧЕТО ДЕЦА СА ОТ ЦНСТ И С ЧАСА НА 

ВРЪЩАНЕ ОТ УЧИЛИЩЕ. ТОВА СЕ ИМА ВПРЕДВИД И ПРИ ИЗГОТВЯНЕТО НА ДЕМОГРАФСКАТА 

ХАРАКТЕРИСТИКА И СЕ ИМА ВПРЕДВИД ПРЕЗ ЛЕТНИЯ СЕЗОН. 

ОБЩЕСТВЕНАТА БИБЛИОТЕКА ИМА НЯКОЛКО ОСНОВНИ СФЕРИ НА ДЕЙНОСТ: ОБРАЗОВАТЕЛНА , 

ИНФОРМАЦИОННА,СОЦИАЛНА И КУЛТУРНА. 

СТАТИСТИЧЕСКИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА 2023г. СА: 

    ОБХВАНАТОСТ -17; ПОСЕЩАЕМОСТ-17; ЧИТАЕМОСТ-22; ОСИГУРЕНОСТ НА ЖИТЕЛ ОТ ФОНДА-20; 

ОСИГУРЕНОСТ НА ПОТРЕБИТЕЛ ОТ ФОНДА-116 ; ОБРЪЩАЕМОСТ-0,19 ПРИДОБИТИ ДОКУМЕНТИ:  НА ЖИТЕЛ-

0,5,  НА ПОТРЕБИТЕЛ -3. СРЕДСТВА ЗА НОВИ БИБЛИОТЕЧНИ ДОКУМЕНТИ:  НА ЖИТЕЛ-7 ,     НА ПОТРЕБИТЕЛ-

41. В СРАВНЕНИЕ СЪС СТАТЕГИЧЕСКИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА 2022г. РАЗЛИКА ИМА  В ПОЧТИ ВСИЧКИ  

ПОКАЗАТЕЛИ,МИНИМАЛНА Е ПРИ ОБХВАНАТОСТ И ПОСЕЩАЕМОСТ. РАЗЛИКАТА СЕ ДЪЛЖИ НА ПО-ГОЛЕМИЯ 

БРОЙ ЗАЕТИ БИБЛ. ДОКУМЕНТИ, ПОСЕЩАЕМОСТ И НОВА ЛИТЕРАТУРА. ПРОЕКТА КОЙТО СПЕЧЕЛИ 

БИБЛИОТЕКАТА ЗА ОБНОВЯВАНЕ НА БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД  КЪМ МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА 2023Г.Е 

НА СТОЙНОСТ 1215.50ЛВ., А  2022Г. Е СУМАТА Е 1029.92ЛВ. МАЛКА Е РАЗЛИКАТА ПРИ БРОЯ НА 

ПОЛЗВАТЕЛИТЕ ПРЕЗ  2022г. СА 65, А 2023Г. - 63. 

НА ЗАКЪСНЕЛЕТЕ ЧИТАТЕЛИ  СЕ НАПОМНЯ ПОСТОЯННО ,ЧЕ ИМА ОПРЕДЕЛЕН СРОК ЗА ПОЛЗВАНЕ НА 

ЛИТЕРАТУРАТА. ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ СЕ ЗАЕМАТ ЗА ДОМА ,НО СЕ СПАЗВА СРОКА НА ВРЪЩАНЕ. 



    ЧИТАЛИЩЕТО ПРОДЪЛЖАВА ДА РАБОТИ С ФОНДАЦИЯТА „ВЪЗРАЖДАНЕ НА БЪЛГАРСКИТЕ СЕЛА“  

.НАДЯВАМЕ СЕ ТЯ ДА ПРОДЪЛЖИ АБОНАМЕНТА ЗА УЧА СЕ,НО ТОВА ЩЕ СЕ СЛУЧИ НА ПО-КЪСЕН ЕТАП.   ПРЕЗ 

ЛЕТНИЯ СЕЗОН ИМА ДОСТА ДЕЦА, КОИТО ПРОЯВЯВАТ ИНТЕРЕС КЪМ РАЗЛИЧНИ ЗАНИМАНИЯ. ТОВА  СЕ 

ОТРАЗЯВА  НА   ПОСЕЩЕНИЯТА И ЗАЕТИТЕ БИБЛИОТЕЧНИ ДОКУМЕНТИ. УЧЕНИЦИТЕ ИДВАТ В 

ЧИТАЛИЩЕТО В СЛЕДОБЕДНИТЕ ЧАСОВЕ НЕ ПО-РАНО ОТ 15.00 ЧАСА ПОРАДИ КОЕТО СЕ НАЛАГА ДА СЕ 

ПРОМЕНИ РАБОТНОТО ВРЕМЕ НА БИБЛИОТЕКАТА. ЛЕТНИЯ СЕЗОН Е ОТВОРЕНА ОТ 15.30Ч ДО 19.30Ч.ПРЕЗ 

ОСТАНАЛОТО ВРЕМЕ СЛЕДОБЕД РАБОТИ ОТ 13.30Ч ДО 17.30Ч., НО КОГАТО ИМА  ДЕЦА КОИТО СИ ПОДГОТВЯТ 

УРОЦИТЕ С ПОМОЩТА НА БИБЛИОТЕКАРЯ ИЛИ ТЪРСЯТ НЯКАКВА  ИНФОРМАЦИЯ ,ИМ СЕ ПОМАГА 

НЕЗАВИСИМО КРАЯ НА РАБОТНОТО ВРЕМЕ. 

   БИБЛИОТЕКАРЯ СЕ СТРЕМИ ДА ОБОГАТЯВА ПОЗНАНИЯТА СИ ОТНОСНО БИБЛИОТЕЧНАТА РАБОТА. ПРИ 

ВЪЗНИКНАЛИ ВЪПРОСИ ПРАВИ КОНСУЛТАЦИЯ С МЕТОДИСТА ТАНЯ ПИЛЕВА И КОЛЕГИ.ОБСЪЖДАТ СЕ 

ВСИЧКИ ВЪПРОСИ ВЪЗНИКНАЛИ ПО ВРЕМЕ НА РАБОТА НА ЗАСЕДАНИЯТА НА ЧН, КАТО  СЕ ВЗЕМАТ 

СЪОТВЕТНИТЕ РЕШЕНИЯ. В САЙТА НА ЧИТАЛИЩЕТО СЕ ПУБЛИКУВА ИНФОРМАЦИЯ ЗА БИБЛИОТЕЧНО-

ИНФОРМАЦИОННАТА  ДЕЙНОСТ, КАКТО И ЗА КУЛТУРНИТЕ ДЕЙНОСТИ СВЪРЗАНИ С БИБЛОТЕЧНАТА 

РАБОТА. 

    БРОЯ НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ ДО 14 ГОДИШНА ВЪЗРАСТ  ЗА 2022г. -19.А 2023Г. -14. ДЕЦАТА ПРОЯВЯВАТ ПО-

ГОЛЯМ ИНТЕРС КЪМ ЗАНИМАНИЯТА, ТВОРЧЕСКАТА ДЕЙНОСТ, ОПРЕДЕЛЕНА ЛИТЕРАТУРА И 

ПРЕДОСТАВЕНАТА ВЪЗМОЖНОСТ ДА ПОЛЗВАТ КОМПЮТРИТЕ ЗА ПОДГОТОВКА НА УРОЦИТЕ И ЗАБАВЛЕНИЯ. 

ЗА ТОВА ,ЧЕ СЕ ВЛЮЧВАТ В РАЗЛИЧНИ ИНИЦИАТИВИ И ЗА УМЕНИЯТА КОИТО ПОКАЗВАТ, БИВАТ ПООЩРЕНИ 

ПО РАЗЛИЧЕН НАЧИН, КОЕТО ГИ МОТИВИРА ОЩЕ ПОВЕЧЕ. ПОВЕЧЕТО ОТ ТЯХ  СЕ СТАРАЯТ ДА ПРОЧЕТАТ И 

ЗАДЪЛЖИТЕЛНАТА  ЛИТЕРАТУРА ОТ СПИСЪКА. 

    2. УПРАВЛЕНИЕ НА БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД 

  ПОТРЕБИТЕЛИТЕ НА БИБЛИОТЕКАТА СЕ ИНТЕРЕСУВАТ В ПОВЕЧЕТО СЛУЧАЙ ОТ НОВИ ЗАГЛАВИЯ И ТО ОТ 

ТОЧНО ОПРЕДЕЛЕНИ АВТОРИ.  НАБАВЯНЕТО НА НОВА ЛИТЕРАТУРА Е ОТ ГОЛЯМО ЗНАЧЕНИЕ ЗА 

БИБЛИОТЕЧНАТА РАБОТА, ОТ ТОВА ЗАВИСИ И БРОЯ НА ЗАЕТИТЕ БИБЛ. ДОКУМЕНТИ.  ОРГАНИЗИРАНЕТО НА 

РАЗЛИЧНИ  КЪТОВЕ УЛЕСНЯВА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ. НАЙ-МАЛКИТЕ ДЕЦА НАСОЧВАТ ВНИМАНИЕТО СИ КЪМ 

ШКАФЧЕТО С ДЕТСКИ КНИЖКИ. ЗА НОВА ЛИТЕРАТУРА СА ИЗРАЗХОДВАНИ  ОТ БЮДЖЕТА 184.31ЛВ. ЗА 13 

БР.Б.Д.,   ДАРЕНИЯТА СА  НА СТОЙНОСТ 75.00ЛВ. -4 БР.  РАБОТИ СЕ ПО НОВАТА УДК .    АБОНИРАНИ СА 3 

ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ - „МИНАХА ГОДИНИ”, ”ЧИТАЛИЩЕН В-К”, КЪЩА&ГРАДИНА”.  ОТЧИСЛЕНИ СА 59 

ДОКУМЕНТА- ХУДОЖЕСТВЕНА ЛИТЕРАТУРА ПО ПРИЧИНА ФИЗИЧЕСКИ ИЗХАБЕНИ. ПОДГОТВЯ СЕ ЕДНА  ЧАСТ 

ОТ ХУДОЖЕСТВЕНАТА ЛИТЕРАТУРА  И ОТРАСЛОВАТА ДА СЕ ОТЧИСЛИ. 

   ОБНОВЕНИЯТ  ДЕТСКИЯ КЪТ ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ ДЕЦАТА САМИ ДА ИЗБИРАТ КНИЖКИТЕ. ИМА 

ВЪЗМОЖНОСТ ДА ГИ РАЗГЛЕЖДАТ НА МАСИЧКАТА КЪМ ТЯХНОТО КЪТЧЕ И ДА РИСУВАТ НЯКОИ ГЕРОИ 

,КОИТО ИМ ХАРЕСАТ. НА ОТДЕЛЕН СТИЛАЖ НА РАЗЛИЧНИ НИВА Е ДЕТСКАТА ОТРАСЛОВА ЛИТЕРАТУРА И 

КНИЖКИТЕ СЪС ЗАНИМАТЕЛНИ ИГРИ. НА ДЕЦАТА ИМ Е ИНТЕРЕСНО КАК СА РАЗПРЕДЕЛЕНИ ТАМ 

КНИЖКИТЕ  И СЛЕД КАТО ГИ РАЗГЛЕДАТ СЕ СТАРАЯТ ДА ГИ СЛОЖАТ НА СЪОТВЕТНОТО МЯСТО. 

ПОДМЕНИХА СЕ НЯКОИ  РАЗДЕЛИТЕЛИ. ПРЕНАРЕДИ  СЕ И СПАВОЧНАТА ЛИТЕРАТУРА. 

    БИБЛИОТЕКАРЯТ ВОДИ ТЕТРАДКА ЗА ОТКАЗИТЕ.БРОЯ ИМ ПРЕЗ 2023Г. Е 7. ПОВЕЧЕТО СА  

ХУДОЖЕСТВЕНАТА  Л-РА, ПО- МАЛКО ДЕТСКА,КАТО ЗАГЛАВИЯТА СА  ВКЛЮЧЕНИ В ПРОЕКТА ЗА 

ОБНОВЯВАНЕ ФОНДА НА БИБЛИОТЕКИТЕ , А ДРУГИ СА ЗАКУПЕНИ.  

3. БИБЛИОТЕЧНО ОБСЛУЖВАНЕ 

   ФОНДЪТ НА БИБЛИОТЕКАТА Е  7320 БИБЛ. ДОКУМЕНТИ. ЗАЕТИТЕ БИБЛ.ДОКУМЕНТИ СА 1362 КАТО 1097 

КНИГИ И 235 СА ПЕРИОДИЧНИТЕ ИЗДАНИЯ И ДРУГИ ЕЛЕКТРОННИ НОСИТЕЛИ НА ИНФОРМАЦИЯ -30.   

ЧИТАТЕЛИТЕ ЗА ГОДИНАТА СА 63, ОТ ТЯХ  16 МЪЖЕ И 47 ЖЕНИ.ДЕЦАТА ДО 14Г. СА 14. ПОСЕЩЕНИЯТА СА 

ОБЩО 1061- КАТО ОТ ТЯХ 488 СА ЗА ДОМА  , 532 В ЧИТАЛНЯ, А ЗА ПОЛЗВАНЕ НА КОМПЮТЪР-41. 

    БИБЛИОТЕКАРЯТ РАБОТИ С ДЕЦАТА ОТ ЦНСТ. ТЕ СА НА РАЗЛИЧНА ВЪЗРАСТ ,НО ИМАТ ИНТЕРЕС ДА СЕ 

ЗАНИМАВАТ В БИБЛИОТЕКАТА. ПРИ ТЕЗИ СРЕЩИ ТРЯБВА МНОГО ДОБРЕ ДА СЕ ПРЕЦЕНИ КАК ДА СЕ 

ПОДХОДИ С ДЕЦАТА  И КАКВО ЩЕ ПРЕДСТАВЛЯВА ИНТЕРЕС ЗА ТЯХ. ПОСТОЯННО ВОДЯТ СЕ РАЗГОВОРИ И СЕ 

ОБСЪЖДАТ РАЗЛИЧНИ ТЕМИ –ЗА СЕМЕЙСТВО ,УЧИЛИЩЕ ,ЛЮБИМИ ЗАНИМАНИЯ , ПРИЯТЕЛСТВОТО И 

БЪДЕЩЕТО. ЗА МАЛКИТЕ ДЕЦА СЕ ПОДГОТВЯ МАТЕРИАЛ СВЪРЗАН С УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС -ЗА ПИСАНЕ И ИГРА 



С БУКВИ И ЦИФРИ , РАЗЛИЧНИ ЗАНИМАНИЯ-АПЛИКАЦИИ, ЛАБИРИНТИ, КАРТИНИ  ЗА ОЦВЕТЯВАНЕ И ДРУГИ. 

ПРЕЗ ЛЕТНИЯ СЕЗОН МНОГО ОТ  ДЕЦАТА ИДВАТ В БИБЛИОТЕКАТА.  ХАРЕСВА ИМ САМАТА ОБСТАНОВКА И ТЕ 

СВИКВАТ С НЕЯ . НАЙ-МАЛКИТЕ ДЕЦА ИМАТ ЖЕЛАНИЕ ДА ИДВАТ И СЕ ЗАНИМАВАТ КАТО В ПОВЕЧЕТО 

СЛУЧАИ РИСУВАТ, АПЛИКИРАТ, ИЗПИСВАТ БУКВИ С МАСТИЛО ИЛИ ИГРАЯТ ИГРИ.С ИНТЕРЕС ГЛЕДАТ И 

АНИМАЦИОННИТЕ ФИЛМЧЕТА ЗА ПИПИ  ДЪЛГОТО ЧОРАПЧЕ , ПЧЕЛИЧКАТА МАЯ ,ЗА ПАЛЕЧКА , ЖИВОТНИТЕ 

И ДРУГИ. МНОГО ОТ ТЯХ ОБИЧАТ ДА РИСУВАТ ПРИКАЗНИ ГЕРОИ –МЕЧО ПУХ, ПИПИ, АЛИСА , РАЗНИ 

ЖИВОТНИ. ПО-ГОЛЕМИМНТЕ ДЕЦА ОТ 3-4 КЛАС РАЗКАЗВАТ ИНТЕРЕСНИ СЛУЧКИ ИЛИ ЗА ГЕРОИ ОТ 

РАЗЛИЧНИ КНИЖКИ НА ПО-МАЛКИТЕ И СЛЕД ТОВА РИСУВАТ СВОЙ ЛЮБИМ ГЕРОЙ ИЛИ ПРАВЯТ  ОБЩА 

РИСУНКА. 

     УЧЕНИЦИТЕ ОТ НАЧАЛНИТЕ КЛАСОВЕ ПРОЯВЯВАТ ИНТЕРЕС НАЙ-ВЕЧЕ КЪМ ОТРАСЛОВАТА ЛИТЕРАТУРА. 

ОТ ДЕТСКАТА ХУДОЖЕСТВЕНА ЛИТЕРАТУРА ПРЕДПОЧИТАТ ПРЕДИМНО ПРИКАЗКИ: ВЪЛШЕБНИ ПРИКАЗКИ , 

ЗА ПРИНЦОВЕ И ПРИНЦЕСИ И ДРУГИ. ГОЛЯМ Е ИНТЕРЕСА КЪМ ГЕОРГИ РАЙЧЕВ, РАН БОСИЛЕК, ЕЛИН ПЕЛИН 

АНГЕЛ КАРАЛИИЧЕВ ,ЕМИЛИЯН СТАНЕВ ,БРАТЯ ГРИМ, АСТРИД ЛИНДГРЕН,ШАРЛ ПЕРО   И ХАНС АНДЕРСЕН . 

СТАРАЯТ СЕ ДА ПРОЧЕТАТ ПОВЕЧЕ КНИЖКИ ОТ СПИСЪКА КОЙТО ИМ Е ДАДЕН ЗА ЛЯТНАТА 

ВАКАНЦИЯ.НЯКОЙ ОТ ДЕЦАТА ПРЕДПОЧИТАТ ДА ГЛЕДАТ АНИМАЦИОННИ ФИЛМЧЕТА И СЛЕД ТОВА 

РАЗКАЗВАТ КОЙ Е ЛЮБИМИЯ ИМ ГЕРОЙ. ОРГАНИЗИРАНИ СА ЗАНИМАНИЯ ЗА ДЕЦАТА “ЗА ПРИКАЗНИТЕ 

ГЕРОИ”, „В СВЕТА НА ПРИКАЗКИТЕ“, ЗДРАВЕЙ ВАКАНЦИЯ, ВЕСЕЛО ЛЯТО ,РИСУВАНЕ С ПРЪСТИ, ИЗРАБОТКА С 

ОТПАДЪЧНИ МАТЕРИАЛИ , ОРИГАМИ ,КАРТИ ,РИСУНКИ И  КАРТИЧКИ ЗА РАЗЛИЧНИ ПОВОДИ. 

С РИСУНКИ  И ИЗРАБОТКИ ТЕ УЧАСТВАТ В КОНКУРСИ И ПЕЧЕЛЯТ НАГРАДИ И ГРАМОТИ. ТОВА ДАВА НА 

ДЕЦЕТА СТИМУЛ И ЗАТОВА ТЕ СЕ ВКЛЮЧВАТ В РАЗЛИЧНИ ИНИЦИАТИВИ ОРГАНИЗИРАНИ В 

БИБЛИОТЕКАТА. 

   ДЕЦАТА СА ЗАПОЗНАТИ С ЧИТАТЕЛСКАТА КАРТА , ЗНАЯТ КАКВО ТОЧНО ПРЕДСТАВЛЯВА ТЯ И КАКЪВ Е 

СРОКА НА ВРЪЩАНЕ НА БИБЛИОТЕЧНИТЕ ДОКУМЕНТИ. ХАРЕСВА ИМ ДА ПОДРЕЖДАТ ДЕТСКИТЕ КНИЖКИ 

,ДА СИ ПРАВЯТ ЧИТАТЕЛСКИ КАРТИ И ВЛИЗАТ В РОЛЯТА НА БИБЛИОТЕКАР.  ДАВАТ ИМ СЕ УКАЗАНИЯ КАК 

ДА СЕ ВОДИ ЧИТАТЕЛСКИЯ ДНЕВНИК.КОГАТО ДЕЦАТА СЕ ЗАТРУДНЯВАТ ИМ СЕ ПОМАГА МОЖЕ И С 

ПРИМЕР.ПОПЪЛВАТ САМИ НЯКОЛКО СТРАНИЦИ И СЛЕД ТОВА ПРОДЪЛЖАВАТ С РИСУНКА НА ГЕРОЙ ОТ 

КНИЖКАТА.НЕПОЗНАТИТЕ ДУМИ ГИ ЗАТРУДНЯВАТ И СЕ ВКЛЮЧВАТ РЕЧНИЦИТЕ НА ПОМОЩ. АКТИВНИТЕ 

ЧИТАТЕЛИ СЕ СТИМУЛИРАТ . 

  ПРЕЗ ВАКАНЦИЯТА, ВСЕКИ УЧЕНИК СИ НОСИ СПИСЪК С ПРЕПОРЪЧИТЕЛНА ЛИТЕРАТУРА КОЙТО Е 

ИЗГОТВИЛ ТЕХНИЯ ПРЕПОДАВАТЕЛ.ОКАЗВА СЕ ,ЧЕ РАЗЛИЧНИТЕ УЧИЛИЩА ИЗГОТВЯТ РАЗЛИЧНИ 

СПИСЪЦИ..ЗА УДОБСТВО НА ДЕЦАТА ПРЕПОРЪЧИТЕЛНАТА ЛИТЕРАТУРА  Е НА ЕДИН СТИЛАЖ .С ПОМОЩТА 

НА БИБЛИОТЕКАРЯ СЕ ОРИЕНТИРАТ КАК СА ПОДРЕДЕНИ КНИГИТЕ ВЪВ ФОНДА. ПРИ ЗАЕМАНЕ ЗА ДОМА 

ПОЛЗВАТЕЛИТЕ СА ЗАПОЗНАТИ СЪС СРОКА ЗА ВРЪЩАНЕ НА КНИГИТЕ.НА ДЕЦАТА ОТ ЦНСТ НЕ СЕ ВЗЕМА 

ЧЛЕНСКИ ВНОС  И ТАКСА ЗА КОПИРНИ УСЛУГИ. НЯКОЙ ОТ ТЯХ ОБАЧЕ НЕ ВРЪЩАТ В СРОК КНИГИТЕ И Е 

НЕОБХОДИМО ДА СЕ НАПОМНЯ ДОСТА ЧЕСТО. КНИЖКИТЕ  НЯКОИ ОТ ДЕЦАТА  СМЯТАТ ,ЧЕ НЕ СА НЕЩО 

ЦЕННО.   ОБЯСНЯВА ИМ СЕ  ПО  НЯКОЛКО ПЪТИ ЗАЩО ТРЯБВА ДА СЕ ПАЗЯТ И КАК ТРЯБВА ДА СЕ ВЪРНАТ. 

  УЧЕНИЦИТЕ ОТ ПО-ГОРНИТЕ КЛАСОВЕ САМИ СЕ СПРАВЯТ И НАМИРАТ ЛЕСНО АВТОРА И КНИГИТЕ. СТАРАЯТ  

СЕ ДА ВЪРНАТ В СРОК ЗАЕТАТА ЛИТЕРАТУРА. ИМА ДОСТА МАТЕРИАЛ В НОВИТЕ ИЗДАНИЯ ПО БЪЛГАРСКИ 

ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА ,КАКТО И ПО МАТЕМАТИКА КОИТО СА ПО НОВАТА ПРОГРАМА. МНОГО ПОМАГАЛА СА 

НАБАВЕНИ И ВСЕКИ МОЖЕ ДА СЕ ОРИЕНТИРА КАВО ТОЧНО СЕ ИЗИСКВА ПО ОПРЕДЕЛЕН 

ПРЕДМЕТ.ОБСЪЖДАТ СЕ РАЗЛИЧНИ ТЕМИ И МНОГО ЧЕСТО СЕ ИЗПОЛЗВАТ КОМПЮТРИТЕ ,КАТО СЕ ГЛЕДАТ 

КЛИПЧЕТА СВЪРЗАНИ С ТЕМАТА. 

4. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКО ИИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ 

  В БИБЛИОТЕКА  ИМА МНОГО-ДОБЪР СПРАВОЧЕН ФОНД. ИМА МНОГО НОВИ ИЗДАНИЯ , КОИТО ДАВАТ 

АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ. ПОВЕЧЕТО ОТ СПРАВКИТЕ ,КОИТО СЕ ПРАВЯТ В БИБЛИОТЕКАТА СА В ПОМОЩ НА 

УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС И СЪС САМООБРАЗОВАТЕЛНА ЦЕЛ .ПРИ  СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКИТЕ  УСЛУГИ, СЕ 

ИЗВЪРШВА И ТЪРСЕНЕ НА ТЕКСТОВИ И БИБЛИОГРАФСКИ БАЗИ ДАННИ ,ИНТЕРНЕТ ПОРТАЛИ,ИЗДИРВАНИЯ 

В ГЛОБАЛНАТА МРЕЖА  И ДРУГИ КОНСУЛТАНТСКИ УСЛУГИ. БИБЛИОТЕКАТА ИМА КЛЮЧОВА РОЛЯ В 

СЪБИРАНЕТО ,ОРГАНИЗИРАНЕТО И РАЗПОСТРАНЯВАНЕТО НА ИНФОРМАЦИЯ. ПОСТОЯННО СЕ СЪБИРА 

ИНФОРМАЦИЯ С МЕСТНО ЗНАЧЕНИЕ КОЯТО СЕ ПРЕДОСТАВЯ НА  ВСИЧКИ ПОЛЗВАТЕЛИ,КАКТО И  

ДОКУМЕНТИ СВЪРЗАНИ С ИСТОРИЯТА НА ОБЩНОСТТА И ОТДЕЛНИ ЛИЧНОСТИ. ПОСТОЯННО СЕ ДОПЪЛВА И 



КРАЕВЕДСКАТА СБИРКА. УЧЕНИЦИТЕ СЕ УЧАТ КАК ДА ИЗПОЛЗВАТ  СПРАВОЧНИ ИЗДАНИЯ-ЕНЦИКЛОПЕДИИ 

И РЕЧНИЦИ.  

     НАЛАГА СЕ ДА СЕ ТЕГЛЯТ ФОРМУЛЯРИ ЗА  НАП, НОИ ОТ РАЗЛИЧНИ  САЙТОВЕ ЗА УЛЕСНЕНИЕ НА 

ПОТРЕБИТЕЛИТЕ.  ПОНЯКОГА СЕ НАЛАГА И СЕ ПОПЪЛВАТ НА МЕСТО И СЕ ИЗПРАЩАТ ПО ЕЛЕКТРОННАТА 

ПОЩА. МНОГО ЧЕСТО СЕ ДАВА  ИНФОРМАЦИЯ   И ПО ТЕЛЕФОНА- ЗА НОМЕРА НА ЛЕЧЕБНИ ЗАВЕДЕНИЯ, 

ЛЕКАРИ ,САНАТОРИУМИ, ИСТОРИЧЕСКИ ОБЕКТИ И ИНСТИТУЦИИ .  ПРАВЯТ СЕ МНОГО УСТНИ СПРАВКИ ПО 

УТОЧНЯВАНЕ НА ДАННИ, ФАКТОГРАФСКИ И  ТЕМАТИЧНИ. ОБЩО ЗА ГОДИНАТА СПРАВКИТЕ СА 32, КАТО 

ПОВЕЧЕТО СА СЪС САМООБРАЗОВАТЕЛНА ЦЕЛ. СЪЩОТО СЕ ОТНАСЯ И ЗА  ПРЕДХОДНАТА ГОДИНА.ТЕ СА 

ПРЕДНАЗНАЧЕНИ ,КАКТО ЗА РАБОТНИЦИ ,ТАКА И  ЗА УЧАЩИ СЕ.ПРАВЯТ СЕ КОПИРНИ УСЛУГИ НА  

ФОРМУЛЯРИ КОИТО СА НЕОБХОДИМИ НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ ,ЛИЧНИ ДОКУМЕНТИ .ДАВА СЕ 

ИНФОРМАЦИЯ ЗА СРОКОВЕ СВЪРЗАНИ С ТЯХНАТА ДЕЙНОСТ. 

   ПРИЯТНАТА  АТМОСФЕРА  ПРИВЛИЧА ХОРАТА ОТ ОБЩНОСТТА, СТИМУЛИРА ОБЩУВАНЕТО МЕЖДУ ТЯХ И 

ФОРМИРАНЕТО НА КОНТАКТИ. ОФОРМИ СЕ КЪТ ЗА ТВОРЧЕСТВО ,КЪТ ЗА РАБОТА С КОМПЮТРИ ,ПО- 

РАЗДВИЖЕН  ДЕТСКИ КЪТ И НА ДЕЦАТА ИМ Е ПО-ПРИЯТНО И УЮТНО.  УЧЕНИЦИТЕ ОТ ЦНСТ  С 

.ЗЕЛЕНИКОВО СА НА РАЗЛИЧНА ВЪЗРАСТ.ТЕ СПОДЕЛЯТ НЯКОИ СЛУЧКИ ОТ ЖИВОТА , ОБСЪЖДАТ СЕ И 

ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ. КОГАТО ИМАТ НУЖДА ПОСЕЩАВАТ БИБЛИОТЕКАТА. ПРЕДОСТАВЯТ ИМ СЕ  

РАЗЛИЧНИ МАТЕРИАЛИ ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ПРОЕКТИ-СНИМКИ  И ТЕКСТ,ИЗРАБОТВАТ СЕ КАРТИЧКИ ЗА 

ЛЮБИМ УЧИТЕЛ ,ПРИЯТЕЛ ИЛИ ОТГОВОРНИК. КОГАТО Е НЕОБХОДИМО ВЗЕМАТ КАКТО КНИГИ ТАКА И 

ПЕРИОДИКА. ТУК ВСЕКИ МОЖЕ ДА НАПРАВИ СПРАВКА ИЛИ КОНСУЛТАЦИЯ ОТНОСТНО УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС- 

ПО ДАДЕН ПРЕДМЕТ И ВЪПРОС.     

    ОТ ГОЛЯМО ЗНАЧЕНИЕ Е БИБЛИОТЕРАПИЯТА. СЪОБРАЗНО ПРОБЛЕМА НА ЧИТАТЕЛЯ ,БИБЛИОТЕКАРЯ 

ПРЕДОСТАВЯ ПОДХОДЯЩАТА  ЛИТЕРАТУРА.ТАЗИ ТЕРАПИЯ ПОМАГА НАЙ-МНОГО НА ДЕЦА ОТ ЦНСТ ДА 

ОПОЗНАЯТ СЕБЕ СИ , ДА ПРЕОСМИСЛЯТ ПОВЕДЕНИЕТО СИ ,ДА ВЪЗВЪРНАТ САМОЧУВСТВИЕТО СИ И 

ПРЕОДОЛЕЯТ СТРЕСОВИ СИТУАЦИИ. ТОВА Е ЕДИН ОТ НАЧИНИТЕ БИБЛИОТЕКАРЯ ДА Е ОТ ПОМОЩ ,ЗА ДА СЕ 

ПРЕОДОЛЕЯТ ОПРЕДЕЛЕНИ МОМЕНТИ. ПРИЯТЕЛСКИТЕ СЪВЕТИ ,СЛУЧКИТЕ ОТ ЖИВОТА  ПОКАЗВАТ , ЧЕ 

ИМА РЕЗУЛТАТИ И ТРЯБВА ДА СЕ РАБОТИ В ТАЗИ НАСОКА. 

5. КУЛТУРНИ ДЕЙНОСТИ 

   ЗАЕДНО С ПО-ГОЛЕМИТЕ УЧЕНИЦИ ПРОВЕДОХМЕ УРОК ПО РОДОЛЮБИЕ В  БИБЛИОТЕКАТА ПО ПОВОД  19 -

ТИ ФЕВРУАРИ –„ СЛОВО ЗА АПОСТОЛА“, 3-ТИ МАРТ-ДЕНЯТ НА ОСВОБОЖДЕНИЕТО  , ПО ПОВОД ДЕНЯ НА 

СВЕТИТЕ БРАТЯ КИРИЛ И МЕТОДИЙ / ДЕН НА БИБЛИОТЕКАРЯ/ И ДЕНЯ НА БУДИТЕЛИТЕ,КАТО ЗА ЦЕЛТА СЕ 

РАЗКАЗАХА ИНТЕРЕСНИ СЪБИТИЯ И ИСТОРИИ.ПО ПОВОД 50 ГОДИНИ  ОТ СМЪРТТА НА ПАРАШУТИСТА ИВАН 

КРУМОВ ГОВОРИХМЕ ЗА НЕГОВИЯ ЖИТЕЙСКИ ПЪТ И ПОСЕТИХМЕ НА 12-ТИ АПРИЛ МУЗЕЯ НА АВИАЦИЯТА В 

КРУМОВО. УЧАСТИЕ ВЗЕХА И ХОРА ОТ СЕЛОТО. АРХИВНИЯТ СНИМКОВ МАТЕРИАЛ ЗА КРУМОВ ,БЕ 

ПРЕДОСТАВЕН ВРЕМЕННО НА МУЗЕЯ ЗА ДА СЕ ВКЛЮЧИ В ИЗЛОЖБА. НА 18 ОКТОМВРИ ПО ПОВОД ДЕНЯ НА 

ПАРАШУТИСТА ЧН ,ЛЕТЦИ И БЛИЗКИ НА КРУМОВ ПОСЕТИХА ИЗЛОЖБАТА ”КУПОЛИ В НЕБЕТО”.  ЗА 

ИСТОРИЯТА НА НАШЕТО ЧИТАЛИЩЕ –ЗА ЕДИН ОТ ОСНОВАТЕЛИТЕ МУ И  ПЪРВИ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ЧИТАЛИЩЕТО -ИВАН МЪЙНОВ ГОВОРИ НЕГОВАТА ЛЕТОПИСНА КНИГА,КОЯТО СЕ СЪХРАНЯВА В ЗАЛАТА 

„БИТ И КУЛТУРА“ И  ПРЕДСТАВЛЯВА ИНТЕРЕС ЗА ВСЕКИ ПОСЕТИТЕЛ . 

    ИГРИТЕ И СЦЕНКИТЕ ОБОГАТИХА ПРОГРАМИТЕ ПО ПОВОД РАЗЛИЧНИТЕ ПРАЗНИЦИ, КОИТО УСПЯХА ДА СЕ 

ПРОВЕДАТ. ПОДРЕЖДАТ СЕ КЪТОВЕ  С РИСУНКИ, ОРИГАМИ  И ДРУГИ ИНТЕРЕСНИ НЕЩА.НАПРАВИХА СЕ  

ТАБЛА ЗА ТРИФОН ЗАРЕЗАН, ЗДРАВЕЙ ВАКАНЦИЯ, ВЕСЕЛО ЛЯТО, РАМКА С ФОЛКЛОРНИ ЕЛЕМЕНТИ , КАКТО 

МНОГО КАРТИЧКИ И ИЗНЕНАДИ ЗА ДЕЦА И ВЪЗРАСТНИ. 

ПО ПОВОД ГОДИШНИНИ НА ПИСАТЕЛИ И ЛИЧНОСТИ СВЪРЗАНИ С ИСТОРИЯТА  СЕ ИЗГОТВЯТ ВИТРИНИ И 

КЪТОВЕ В БИБЛИОТЕКАТА-ЗА БОТЕВ, ЛЕВСКИ, БРАТЯТА КИРИЛ И МЕТОДИЙ, ВИДНИ ЛИЧНОСТИ ОТ 

ЗЕЛЕНИКОВО ,ЗА СЪЕДИНЕНИЕТО И НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ . 

     УЧЕНИЦИТЕ ОТ ГОРНИТЕ КЛАСОВЕ ПРЕДПОЧИТАТ ДА СЕ РОВЯТ В ИНТЕРНЕТ. ИМА 4  КОМПЮТЪРА ЗА 

ПОЛЗВАНЕ ОТ ПОТРЕБИТЕЛИ И ЛАПТОП.ИНТЕРЕСА ИМ Е КЪМ ИГРИТЕ И ОПРЕДЕЛЕНИ САЙТОВЕ- 

ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ,ЛЮБОПИТНИ ФАКТИ ЗА ОПРЕДЕЛЕНИ ЛИЧНОСТИ,ГРАДОВЕ И ДЪРЖАВИ В ЕВРОПА И  

ДРУГИ КОНТИНЕНТИ И СЪБИТИЯ.БИБЛИОТЕКАТА ЗА ТЯХ Е МЯСТО КЪДЕТО ДА СПОДЕЛЯТ ИНТЕРЕСНИ 

СЛУЧКИ, КАКТО ДА СЕ ПЛАНИРАТ ЗАБАВЛЕНИЯТА ЗА УТРЕШНИЯ ДЕН .ТУК Е МЯСТОТО КЪДЕТО ДА РЕШАТ 



КРЪСТОСЛОВИЦИ, СУДОКУ,ДА РАЗГЛЕДАТ НЯКОЯ КНИГА ИЛИ СПИСАНИЯ. ИНТЕРЕСА Е НЕ САМО ЗА 

ЗАДЪЛЖИТЕЛНОТО ЧЕТИВО, НО И КЪМ РАЗВЛЕКАТЕЛНАТА И ОТРАСЛОВА ЛИТЕРАТУРА . 

      С УЧЕНИЦИТЕ ОТ ЦНСТ МНОГО ЧЕСТО ГОВОРИМ НА ТЕМИ. ОБИКНОВЕННО СЕ ГОВОРИ ЗА 

ПРИЯТЕЛСТВОТО,ОТНОШЕНИЕТО КЪМ УЧИТЕЛИТЕ,КАК ДА ОБЩУВАМЕ С НАШИ ВРЪСТНИЦИ ,КАК ТРЯБВА 

ДА СЕ ДЪРЖИМ В ОБЩЕСТВОТО.ЕДИН ТАКЪВ ДИАЛОГ ВИНАГИ Е  ОТ ПОЛЗА ,ЗАЩОТО ТЕ САМИТЕ ИМАТ 

НУЖДА ДА СПОДЕЛЯТ С НЯКОГО НЕ САМО СВОИТЕ ПРОБЛЕМИ ,НО И УСПЕХИ.  

      ПЕНСИОНЕРИТЕ И РАБОТЕЩИТЕ СЕ ИНТЕРЕСУВАТ ПРЕДИМНО ОТ ХУДОЖЕСТВЕНА ЛИТЕРАТУРА.НЯКОИ 

ОТ ТЯХ ПРЕДПОЧИТАТ ПЕРИОДИКАТА-ОСОБЕНО ОТ СПИСАНИЯ ЗА ДОМА И ГРАДИНАТА И „МИНАХА ГОДИНИ“ 

БИБЛИОТЕКАРЯТ РАБОТИ С КЛУБА НА ПЕНСИОНЕРА. ВЪЗРАСТНИТЕ СЕ ВЛЮЧВАТ В РАЗЛИЧНИ 

МЕРОПРИЯТИЯ ОРГАНИЗИРАНИ ОТ БИБЛИОТЕКАРЯ. 

   НАЙ-ИНТЕРЕСЕН ЗА ВСИЧКИ СЕ ОКАЗА КРЪЖОКА ПО КАЛИГРАФИЯ. УЧАСТВАХА ПРЕДИМНО УЧЕНИЦИ , НО 

СЕ ВЛЮЧВАТ ПОНЯКОГА  И ВЪЗРАСТНИ.МНОГО ИНТЕРЕСНИ НЕЩА НАРИСУВАХА ПО ПОВОД : ЗДРАВЕЙ ЛЯТО; 

155 ГОДИНИ ОТ СМЪРТТА НА ХАДЖИ ДИМИТЪР; МОГА ДА РИСУВАМ С МАСТИЛО И ПЕРО; 120 ГОДИНИ ОТ 

РОЖДЕНИЕТО НА ЗЛАТЮ БОЯДЖИЕВ; ЗА ПРАЗНИКА НА БУДИТЕЛИТЕ. МНОГО ОТ ТЯХ ПОДАРИХМЕ НА НАШИ 

ПРИЯТЕЛИ. ТОВА  БЕ ЕДНО ПРИЯТНО ЗАНИМАНИЕ.  

С КЛУБА ПО ИНТЕРЕСИ СЕ ИЗРАБОТИХА МАРТЕНИЦИ ,КОИТО  УЧАСТВАХА  В КОНКУРСА ”ЗА ЗДРАВЕ  И 

БЕРЕКЕТ” ГР.БУРГАС. ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ ИМАТ ГРАМОТИ ,ИМАМЕ ПЪРВА НАГРАДА И ПООЩРЕНИЕ. 

СЪС СУВЕНИРИ И ПАНА УЧАСТВАХМЕ ВЪВ ВЕЛИКДЕНСКИЯ БАЗАР – 3 МЯСТО ПАРИЧНА НАГРАДА. С РИСУНКИ  

УЧАСТВАХМЕ В КОНКУРСА  „С ОЧИТЕ СИ ВИДЯХ БЕДАТА” –ДВЕ ВТОРИ МЕСТА. НА КОЛЕДНИЯ КОНКУРС 2023 

ИМАМЕ 2 ВТОРИ МЕСТА И 1-ВО МЯСТО ЗА РИСУНКА. МНОГО НЕЩА СЕ ИЗРАБОТВАТ  В  КЛУБА ПОИНТЕРЕСИ И 

СЕ ПРАВЯТ ИЗЛОЖБИ. МАРТЕНИЦИ ,ПАНА И СУВЕНИРИ ИЗПРАТИХМЕ НА ПРИЯТЕЛИТЕ НИ ОТ 

КАЛИБАБОВКА. 

ОРГАНИЗИРАНИ СА ИЗЛОЖБИ ПО ПОВОД:  

„Архивите са живи „ – за парашутиста Иван Крумов 

 Мартеници и сувенири 

 „Пъстър Великден” – декори,сувенири ,картички и яйца 

„Моето щастие в рисунки” 

 В света на приказките  с Пипи Дългото чорапче –рисунки и анимация 

Творчество на открито – рисунки с тебешири 

1-ви ноември – Деня на народните будители – рисунки 

Коледни картички за спонсори и приятели 

„Куполи в небето „ – участие в изложба  в Музей на авиацията с.Крумово 

 

6. ПОДДЪРЖАЩА КВАЛИФИКАЦИЯ НА БИБЛИОТЕЧНИЯ СПЕЦИАЛИСТ  

  БИБЛИОТЕКАРЯТ УЧАСТВА В 4  СЕМИНАРА ОРГАНИЗИРАНИ ОТ ОТДЕЛ „МЕТОДИЧЕН „ НА РНБ „ИВАН ВАЗОВ„ 

ГР. ПЛОВДИВ И ТРЕНИНГОВО ОБУЧЕНИЕ ЗА КОНСУЛТАНТИ ПО БИБЛИОТЕРАПИЯ- 2 ЧАСТ КЪМ 

ББИА,ПРОВЕДЕНО В РНБ „ИВАН ВАЗОВ„ ГР. ПЛОВДИВ. БИБЛИОТЕКАРЯТ ПРОДЪЛЖАВА ДА ЧЛЕНУВА В ББИА.  

 



   II   Художествена самодейност 

 Нашата Танцова формация ”Микс” продължава да жъне успехи. Тя има много 

изяви  не само на местно ниво ,но и на  общинско , регионално и национално ниво. 

Години наред участва и в Евро фолк фестивали. Основната цел на читалището е да 

развива и подпомага любителското художествено творчество и изкуство. 

Участие на ТФ „Микс”  

Общински Великденски празник – гр.Брезово 

Народен събор Пловдив-парк  Лаута - грамота 

„Евро фолк - Жива вода 2023 „ гр.ХИСАРЯ – грамота ,диплом и медал 

Празник на слънцето  на Еньовден – бране на билки, изработване на венец и 

участие в ритуала 

Юбилей на читалището в с.Православ, общ. Братя Даскалови - грамота 

Празник на Община Доспат - грамота 

Събор на селото  

НФФ „По терлици и шевици” с. Царацово – грамота ,диплом и медал 

Хоротека  в читалището с томбола и игри 

 

 Местни празници  

Бабинден – по стар обичай с награди и много изненади. 

Трифон Зарезан – за любовта и виното/ на чаша вино в читалището/ 

19-ти февруари – Обесването на Левски /урок по родолюбие/ 

3-ти март – Освобождението на България –слово за България /урок по 

родолюбие/ 

8-ми март – с песни ,номинации и хумор. 

 Лазаров ден – с песни и наричания / лазарска група/ 

12 април –Ден на авиацията/ 50-години от смъртта на Иван Крумов/ - Посещение 

на Музея на авиацията край с. Крумово 

Събора на селото -празник с богата програма 



18 октомври деня на парашутиста – посещение на изложбата „Куполи в небето“ по 

повод 50-години от смъртта на Иван Крумов /участие на читалището с архивен 

материал / 

1-ви ноември – Ден на народните будители /урок по родолюбие/ 

Никулден – с празнична трапеза ,песни , история за Свети Никола  

Коледно парти – с поздрави ,томбола ,хумор и пожелания 

 Екскурзия до гр. Златоград 

 

Участия в конкурси : За изработка на мартеница „За здраве и берекет” гр. Бургас 

грамоти за всички участници, медал и поощрителна награда 

Организирани от Община Брезово – „С очите си видях бедата”-две втори места  и 

Коледен конкурс 2023 –за картичка две 2м. и за рисунка 1 м. 

Други участия 

Участие във Великденски базар – 3м. парична награда 

Участие при откриване на паметник в с. Върбен 

120 години от рождението на Златю Бояджиев  

Група за скечове - скечове и хумор – за Бабинден , 8-ми март и Коледно парти. 

Калиграфия 

„Здравей лято” ; 155г. от смъртта на Хаджи Димитър ;” Мога да рисувам с мастило 

и перо“; за 1-ви ноември ; 120 години от рождението на Златю Бояджиев  

Награди 

За изработка на мартеница „За здраве и берекет” гр. Бургас – медал  

„Евро фолк - Жива вода 2023 „ гр. ХИСАРЯ – бронзов медал 

НФФ „По терлици и шевици” с. Царацово – сребърен медал 

 

Изработени са  мартеници ,пана и сувенири за приятелите от Калибабовка  

/ Молдова/                                                                                                   

 

 



III Материално –техническа база 

  Библиотеката разполага с два лаптопа ,мултифункционално устройство и четири 

компютъра. Закупи се ламинатор за библиотеката. Читалището има аудио - 

система и караоке - система. Закупи се климатик ,благодарение на дарители за 

залата на втория етаж ,където се провеждат репетиции както и прахосмукачка. 

Има 2бр. нови етажерки /дарение/ за наградите -купи ,медали ,дипломи ,грамоти 

и др. Читалището има нужда от подмяна на дограма на големия салон и  други две 

помещения. Със собствени средства се подмени голяма част от осветлението – в 

библиотеката, фоайетата, 2  стаи, на сцената  и малка част в салона и се монтираха 

контакти на определени места. 

IV Финансиране 

   Читалището има една щатна бройка и получава субсидия от Община Брезово. 

Допълнителните приходи като наем ,рента и членски внос спомагат да се 

осъществяват  дейностите на читалището както и издръжката. Благодарни сме  

на дарителите, все пак има хора които да подпомагат малките читалища . 

Благодарни сме на Община Брезово която ни до финансира  за да може Танцова 

формация „Микс“ да продължава да съществува. Отчет –счетоводна справка се 

внася в общината в началото на годината, който се подписва от Председателя на 

ЧН и Председателя на ПК  на читалището. Отчети се подават към НСИ , НАП и ГФО 

към Търговски регистър. 

  НЧ ”Георги С. Раковски -1871”с.Зелениково се стреми да подобрява библиотечно 

–информационната дейност; да съхранява и добавя материали свързани 

населеното място и залата „Бит и култура“  , с видни исторически личности ; да 

продължава да поддържа кътовете във фоайето; програмите за празниците да 

бъдат с богати сценарии - включващи  сценки ,песни, стихове и много танци които 

нашата Танцова формация „Микс” представя.  

 

                                                            Председател на ЧН:……………../Радка  Гогова/ 

                                                                      

                                                                     Секретар: ………………/ Светла Рускова / 

 


